
C H R U S T O ŠC H R U S T O Š
Činnosti v obci aktuálně

Splašková kanalizace v lokalitě „Dolejší alej"

V současné době jsou již vybudovány všechny
kanalizační řady a všechny veřejné části přípojek 
k nemovitostem. Provedeny všechny zkoušky 
a zaměření. Připravují se podklady pro kolaudaci.
Konečný povrch komunikace bude položen do
konce června 2024. Vzhledem k vysoké ceně za dílo
7,1 mil. Kč byla podána žádost o dotaci na SFŽP. 
Je možné, že by výše dotace mohla být až 4 mil. Kč.

Tato kanalizace je kompletně dokončena a je již
zkolaudována. Termín realizace i cena 856 502 Kč
byly dodrženy.

Začátkem letošního roku byly dokončeny všechny
rozpracované opravy místních komunikací. 
Nově bylo opraveno prostranství před Obecním
úřadem.
V plánu opravy dalších komunikací: Sídliště,
křižovatka do areálu bývalých drůbežáren, ulice 
K šachtě včetně nebezpečné křižovatky na hlavní
silnici. Bylo zadáno vypracování projektů.
 

Opravy místních komunikací a prostranství

Knihovna
Obecní knihovna Chrustenice zve na akci.

V neděli 10. 12. 2023 od 16:00 do 18:00 proběhne
Výtvarná dílnička – Vánoční ozdoby

Přijďte kdykoliv v průběhu. Náplň bude přizpůsobena
věku přítomných dětí.

S sebou dobrou náladu.
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Dotace Středočeského kraje

Obec podala žádost o dotaci na již realizovanou
opravu místní komunikace podél Loděnického
potoka.Žádost byla schválena. Obec tak získala ze
Středočeského Fondu obnovy venkova
Středočeského kraje dotaci ve výši 994 032 Kč.
Podáno závěrečné vyúčtování akce (ZVA).

Splašková kanalizace v lokalitě „Přílepský potok“
Dotace Státního zemědělského intervenčního

fondu (SZIF)

Obec podala žádost o dotaci z Programu rozvoje
venkova na elektronickou sirénu. Jedná se celkem
o 2 kusy. Jedna nahradí rotační sirénu na budově
hasičské zbrojnice a druhá bude určena pro oblast
pod šachtou. Elektronické sirény mají také hlasový
výstup. Dotace byla schválena ve výši 239 372 Kč. 

Rychlost v obci

Z provedených měření rychlosti vyplynulo, že
rychlost se v obci nedodržuje. V úsecích s
omezenou rychlostí 30 Km/hod. se jezdí rychlostí
50 km/hod. V noci byly naměřeny rychlosti 120
km/hod. „U pomníku“ a 105 km/hod. u přechodu
„Na radosti“. Prověřuje se možnost měření
rychlosti s výběrem pokut nebo instalace
semaforu. Řešení je ale zatím v nedohlednu.

Otvírací doba
Pondělí: 17.00 – 18.30 hodin
2. neděle v měsíci: 17.00 – 18.00 hodin 
(nedělní termíny: 12. 11., 10. 12., 14. 1., 11. 2., 10. 3.)   
Více informací: http://knihovnachrustenice.cz 
Knihovní katalog: http://katalog.knihovnachrustenice.cz 

Odpady

Pozor! Posunutí termínu letošního posledního svozu bioodpadu z 18. listopadu na 25. listopad 2023. Termíny svozů
pro rok 2024 budou zveřejněny v prosinci 2023.



ÚŘEDNÍ HODINY OBECNÍHO ÚŘADU: 
PONDĚLÍ 13:00 - 17:00 hod. 
STŘEDA 13:00 - 17:00 hod. 
     311 672 117, 311 671 618 
     736 203 445 (Králová), 702 187 925 (Srpová), 603 547 144 (Macháčková)
     obecni.urad@chrustenice.cz                  
     www.chrustenice.cz, www.facebook.com/Chrustenice 
Mimo úřední hodiny je možné v naléhavých případech volat i na výše uvedená mobilní čísla.

Sport v obci

SDH Chrustenice
Zpráva o činnosti jednotky sboru dobrovolných
hasičů. Jednotka v létě absolvovala dva výjezdy
mimo obec. V Hýskově hořelo pole od kombajnu 
a v Chyňavě louka a přilehlý příkop u silnice. Dále
pak jeden zásah na Kačáku při podezření na uniklé
nebezpečné látky, což se ale nepotvrdilo. Jednotka
také hasila požár bioodpadu v Chrustenicích pod
šachtou o rozměrech 4x3m. Plameny šlehaly do
výšky 6 m a k likvidaci byly použity hasicích hřeby.
Zatím poslední výjezd jednotky byl na požár lesa
za obcí směrem ke křížku, kam se hasičské
cisterny bohužel nedostaly, a tak vyslané jednotky
spěchali k požáru pěšky, přijelo pět cisteren. Při
průzkumů bylo zjištěno, že jeden z obyvatelů obce
si v lese pálil křoviska a klestí, protože tam prý má
včelstvo. Na místo se dostavil i vyšetřovatel
požárů z Kladna pro vážnost situace. Hasiči žádají
spoluobčany, aby nepálili bioodpad, který může
vyústit v požár a nutnost výjezdu hasičů.
Hasiči také ke konci léta pořádali Rodinný
sportovní den, který se vydařil i počasí nám přálo.
Jednotka se dál školí a dovybavuje za nemalé
podpory obce.

Nadále pracuje na svěřené technice, aby byla stále
připravena pomáhat našim občanům ochránit
jejich a obecní majetek.
Petr Šuran – JSDH Chrustenice

Hasiči se obrací na spoluobčany s výzvou, aby
se řídili zákonem č. 86/2002 Sb. o pálení odpadů 
a spalování rostlinných materiálů 
(§ 50 odst. 3 písm. a). Za nedodržení hrozí pokuta
ve výši 500 – 150.000 Kč. Dodržování zákona
zamezí zbytečným a nákladným výjezdům HZS
(hasičský záchranný sbor) a IZS (integrovaný
záchranný systém). 

TJ Chrustenice

Podzimní část sezóny se pomalu chýlí ke konci, ale
zatím jsou všechny čtyři naše týmy (od starší
přípravky až po muže) v plném zápřahu. Daří se
střídavě, nejlépe mužům kteří jsou v tabulce na
prvním místě a pak přípravce která si vybojovala
postup do jarní finálové skupiny.
V neděli 8.10. se na našem hřišti uskutečnil turnaj
starší přípravky. A i když nebylo zrovna nejlepší
počasí tak ohlasy návštěvníků na organizaci i areál
byli velmi kladné.
 
Roman Heies - TJ Chrustenice

Pokud si pořídíte psa, je Vaší povinností nechat ho očipovat. Tím cesta nekončí a je nutné přihlásit psa do
národního registru psů ČR. www.evidencepsu.cz

Čipování psů 



Info

Možnosti úspory energií, tepelná čerpadala, fotovoltaika

V současné době si mnoho spoluobčanů instaluje tepelné čerpadlo a fotovoltaickou elektrárnu.
Aby se investice vyplatila a zároveň sloužila k plné spokojenosti, tak je nutné dodržet mnoho pravidel.

Tepelné čerpadlo musí být správně dimenzováno na tepelnou ztrátu objektu. Topný systém s radiátory musí
počítat s nižší teplotou vody v topném okruhu a proto například radiátory musí mít cca o 40% větší předávací
plochu než u topení s využitím uhlí. U podlahového topení nebývá problém. U systému vzduch – voda je nutné
vybrat vnější jednotku s nízkým hlukem, aby neobtěžovala sousední nemovitosti.
V případě, že do venkovní jednotky je přivedena topná voda, tak je dobré pro případ výpadku elektřiny použít 
v topném systému nemrznoucí směs nebo zajisti cirkulaci záložním zdrojem energie.

Návratnost investice je největší u větších a nezateplených objektů (tepelné ztráty vyšší než 15 kW). Pokud
tepelné čerpadlo nahradí stávající elektrokotel, tak návratnost investice může být 4 až 6 let. Neplatí to pro
plynový kotel, protože plyn je zatím výrazně levnější. Návratnost investice u nových nízkoenergetických (tepelné
ztráty nižší než 4 kW) domů je velmi dlouhá – více než 10 let. U těchto domů zůstává energeticky náročný ohřev
teplé užitkové vody. 
K ohřevu vody je výhodné použít solární termický kolektor nebo fotovoltaický panel.
Od firmy instalující tepelné čerpadlo musí zákazník obdržet kompletní dokumentaci včetně hydraulického
 a elektrického zapojení. Důležité pro budoucí servis a opravy.

Fotovoltaická elektrárna
S přibývajícím množstvím fotovoltaických elektráren se stále častěji objevují nejrůznější pochybení dodavatelů,
která mohou v krajním případě skončit i požárem. Následující doporučení vycházející z praxe.
Prověření dodavatele a subdodavatele z hlediska historie. Důležité pro budoucí případné reklamace. 
Platební podmínky – jen přiměřená záloha. Další platby až po dodání materiálu na místo instalace.
Mezi nejčastější chyby patří:
Chybějící projektová dokumentace –velmi důležitý dokument, který musí obsahovat důležité informace o
elektrárně. Zejména schémata zapojení, informace o komponentách a jaká napětí a proudy se na vedeních
vyskytují. 
VŽDY VYŽADUJTE PROJEKTOVOU DOKUMENTACI.
Zapojení fotovoltaických panelů – nevhodné zapojení panelů sníží výkon elektrárny a zvyšuje riziko. V běžné
zásuvce máme střídavé napětí 230 V. Stejnosměrné napětí vedoucího z panelů dosahuje běžně 300 – 500 V, ale
může dosahovat 800 – 1000 V. Vyšší hodnoty napětí například při požáru zvyšují riziko pro zasahující hasiče 
a měly by být osazeny optimizéry nebo mít možnost vzdáleného odpojení panelů.
Montáž střešní nosné konstrukce a panelů – od narušení těsnosti střechy, po nedostatečné upevnění
konstrukce ke střeše, až po špatné napojení konektorů na panelech. Vedení mezi panely má být uchyceno k
nosné konstrukci a konektory nesmí být položeny přímo na střeše a tak vystaveny vodě.
Uložení kabelů vedoucích ze střechy – běžně vedení od panelů jde celým domem do technické místnosti, kde je
osazen rozvaděč s pojistkami a přepěťovou ochranou. V takovém případě je cele vedení od panelů až po tento
rozvaděč během dne pod proudem, bez možnosti odpojení. Pojistky, včetně odpínače a přepěťové ochrany by
měly být co nejblíže panelům, ideálně například v podkroví. Díky tomu, mimo jiné, bude možné kdykoliv při
údržbě nebo práci v blízkosti vedení, toto vedení vypnout.
Instalace střídače a baterií – střídače i baterie generují teplo. Čím větší výkon požadujeme, tím více se zahřívají.
Během letních měsíců je důležité, aby se komponenty mohly náležitě chladit. Obvykle je vyžadováno minimálně
15 cm volného prostoru kolem jednotlivých komponent.
Napojení do domovní elektroinstalace – musí být kompletní dle dodané dokumentace. V případě výpadku sítě
by mělo dojít k automatickému přepnutí domu na napájení z baterií.

Návratnost investice. Pořizovací náklady přímo souvisí s velikostí instalované elektrárny, která by měla vycházet 
z průměrné roční spotřeby domácnosti. Je zbytečné dimenzovat elektrárnu s výkonem 10 kWp na energeticky
pasivní dům, kdy 80% energie se nevyužije. Stále platí, že nejvíce ušetříte na elektřině, kterou spotřebujete sami.
Přebytečnou energii je možné s povolením od distributora dodávat do sítě a využívat speciálních tarifů na
dodávku energií, jako je například virtuální baterie (POZOR, tyto tarify si musíte sami sjednat s dodavatelem
energie, přechod na ně není automatický!), nebo prodávat na burze.
Při správném návrhu může návratnost investice dosahovat 5 – 7 let.
Ing. Daniel Kobrle, Ing. Radomil Urban



Řezník 
– domácí porážka s

výrobky, Miroslav Landa, 
607 807 739

Realitní služby: 
Jan Havlíček – JAREAL, 

prodej nemovitostí, kupní a darovací smlouvy, odhady
pro dědictví, atd. Kancelář: Loděnice, Husovo nám. 12

(v sousedství penzionu „Století“ a prodejny 
„Kuličky Ginzel“). 

Otevřeno na zavolání i o víkendu, 
e-mail: agentura@jareal.cz

602 343 686

Dovoz 
odvoz sutě, štěrky, písky, beton,

bioodpad, skládání hydraulickou rukou
do 1,8 t. Nakládání 

s odpady, Robert Lhoták, Chrustenice,
608 942 464

Nabídka drobných služeb 

hodinový manžel
 Tomáš Srpa, Chrustenice 69, 

773 769 376

Estée masáže relax 
pro zdraví těla a mysli, kosmetické ošetření

Janssen kosmetik, pedikúra, masáž těla
Loděnice, Hluboká cesta 168, 

Lada Dvorská, 
 606 912 115

Secure WORK s.r.o. 
 https://www.instalujemeFotovoltaiku.cz 

střešní fotovoltaika na klíč včetně vyřízení
dotací, servis 

a diagnostika fotovoltaických elektráren,
elektroinstalace a výroba rozváděčů,

servis a revize kotlů VERNER. Ing. 
Daniel Kobrle, 
 608 935 973

Pedikúra, kosmetika, masáže
Celostní péče, Dornova, lymfatická a

reflexní masáž, více info na:
www.lenkavasdadokupy.cz

 Lenka Horníčková, Chrustenice 28, 
 605 210 544

Mikuláš v Chrustenické šachtě: 3. 12. 2023 10,00 – 13,00
Jedete vláčkem do podzemí za čerty. Koho pustí zpět, jede do strojovny za Mikulášem. 

Mikulášské jízdy s překvapením: 3. 12. 2023 14,00 – 16,00
Projedete se vláčkem k peklu a projdete se nebem. 
Čert ani Mikuláš nebudou přítomni. 
Registrace do 30. 11. 2023: https://tinyurl.com/MikulasCH 

Nově otevřený salón 
Beauty Lab Metime 

nabízí kosmetickou péčí pro všechny typy pleti, intenzivní

kúry a depilace celého těla. Chrustenice 241, 

Dagmar Janovská, 
objednávky na tel. 734 547 257. 

SDH Chrustenice srdečně zve na tradiční lampionový průvod dne 11. 11. 2023. 
Sraz v 17,00 na plácku u Kovárny.

Akci finančně podporuje obec Chrustenice.

Vydává: Obecní úřad Chrustenice, IČ 00509663, ev.č. MK ČR E 10535
Za obsah odpovídá: Ing. Radomil Urban
Zpravodaj je distribuován zdarma. Toto číslo vychází v říjnu 2023.

Inzerce

Kultura v obci

Lampionový průvod

Rozsvícení vánočního stromu

SDH Chrustenice srdečně zve na rozsvícení vánočního stromu dne 3. 12. 2023 v areálu naproti pomníku. 
- 16:00 otevření vánočních trhů a občerstvení
- 17:00 vystoupení dětí a rozsvícení stromu
Akci finančně podporuje obec Chrustenice

Chrustenická šachta


